

2026年2月

11

星期三

农历乙巳年十二月廿四

主管主办

中共贵州省委委员会

出版单位

贵州日报报刊社

国内统一连续出版物号

CN 52-0013

代号 65-1

第 27157 号

今日 12 版

在中国式现代化征程上建功立业

——习近平总书记在北京考察时的重要讲话凝聚奋进力量

新华社记者

“过年对老百姓来说是大事”“确保广大人民群众开开心心、欢欢乐乐过大年”。马年春节即将到来之际，习近平总书记2月9日至10日在北京考察并看望慰问基层干部群众，向全国各族人民致以美好的新春祝福。

暖心的话语，深情的祝福，给各地干部群众带来关怀和温暖，也激发大家拼搏奋进的信心和力量。大家表示，“十五五”开局之年，要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，激发万马奔腾的活力，保持马不停蹄的干劲，在中国式现代化征程上建功立业，续写中国奇迹新篇章。

以创新为高质量发展赋能

9日上午，习近平总书记来到位于北京亦庄的国家信创园考察。“习近平总书记强调，建设社会主义现代化强国，关键在科技自立自强。这激励我们要发挥好自身优势，把科技创新这篇文

章做好。”现场聆听总书记讲话，北京经济技术开发区工委书记孔磊心潮澎湃。

“我们要发挥亦庄制造业和服务业协同发展的特长，抓好战略性新兴产业、未来产业等，统筹教育科技人才一体发展，尤其做好人才服务工作，把亦庄建成北京新质生产力发展的典范区。”孔磊说。

(下转第三版)

习近平春节前夕在北京看望慰问基层干部群众 向全国各族人民致以美好的新春祝福 祝各族人民幸福安康 祝伟大祖国繁荣昌盛

蔡奇陪同考察



2月9日至10日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京考察并看望慰问基层干部群众。这是10日上午，习近平在东城区隆福寺街区考察时，向全国各族人民和香港同胞、澳门同胞、台湾同胞、海外侨胞致以美好的新春祝福。

新华社北京2月10日电 中华民族传统节日春节即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京考察并看望慰问基层干部群众，向全国各族人民和香港同胞、澳门同胞、台湾同胞、海外侨胞致以美好的新春祝福！祝愿海内外中华儿女在农历马年龙马精神、身体健康、事业有成、阖家幸福！祝愿伟大祖国山河锦绣、风调雨顺、繁荣昌盛、国泰民安！

2月9日至10日，习近平在中共中央政治局委员、北京市委书记尹力和市长殷勇陪同下，深入科创园区、养老服务街区、新春市集考察，给基层干部群众送上党中央的关怀和祝福。

9日上午，习近平来到位于北京亦庄的国家信创园，详细了解信息技术创新应用等情况，仔细察看人工智能、机器

人等科技创新成果展示，频频同科研人员和科技企业负责人代表交流。他说，今天来这里现场学习，很开眼界，看了之后对国家科技创新更加充满信心。他强调，建设社会主义现代化强国，关键在科技自立自强，北京要发挥自身优势，在这方面作出更大贡献。他勉励广大科技工作者厚植报国情怀，发扬奋斗精神，在中国式现代化征程上建功立业。

位于西城区北草厂胡同的“吾老·新街”养老服务街区，近年来推进无障碍和适老化改造，为老年人提供多元化养老服务。10日上午，习近平来到这里，走进新街口街道父母食堂，察看菜品、价格和就餐环境，仔细询问食堂开展养老服务情况。见到在这里休息的快递小哥，习近平亲切



2月9日至10日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京考察并看望慰问基层干部群众。这是10日上午，习近平在西城区“吾老·新街”养老服务街区银龄老年公寓考察时，同老人们亲切交流。

新华社记者 谢环驰 摄

询问他们的工作和生活，为他们付出的辛劳和作出的贡献点赞。他指出，尊老敬老是中华民族传统美德，爱老助老是全社会共同责任。各级党委和政府要统筹各类资源，推动养老服务扩容提质、持续发展，努力为老年人安享幸福晚年创造更好条件。

在银龄老年公寓，习近平详细了解老年人健康检查、康复训练、日常起居照料等情况。大厅里，一些老人正在写春联和福字，习近平来到他们中间，欣赏他们的创作，勉励他们老骥伏枥、老有所为，祝他们健康长寿、春节快乐。

东城区隆福寺街区通过风貌保护和更新改造，打造成为多业态步行街区。习近平察看街区风貌，听取城市更新情况介绍。他走进一家稻香村糕点店，了解糕点品类和特色，观

看糕点现场制作，希望店主把这一北京老字号传承发展好。正值农历小年，隆福大厦前，新春市集吸引了大量市民和游客。习近平饶有兴趣观看各式年货摊位，同现场群众亲切交流。他愉快地向大家讲起年少时多次到隆福寺的情景，还购买了几份特色食品和文创产品。

街道上，京西太平鼓表演欢快热闹。看到总书记来了，现场群众热情欢呼叫好。习近平向北京市民、向全国各族人民拜年。他说，今天是北方的“小年”，我特地来同大家一起过“小年，迎新年”。看到这里熙熙攘攘、喜气洋洋，年味很浓、年货充足，感到很高兴。过年对老百姓来说是大事，各级党委和政府要切实抓好民生保障和安全生产，确保广大人民群众开开心心、欢欢乐乐过大年。

(下转第三版)

徐麟李炳军赵永清马汉成率省拥军优属慰问团 走访慰问驻黔部队和消防救援队伍

本报讯 (记者 曾书慧) 农历马年春节将近，近日，省委书记徐麟，省委副书记、省长李炳军，省政协主席赵永清，省委副书记马汉成等率省拥军优属慰问团，走访慰问驻黔部队和消防救援队伍，代表省委、省人大、省政府、省政协向大家致以新春问候和美好祝愿。

徐麟、李炳军、赵永清、郭强、陶长海率团后到武警贵州省总队、省军区及其第四干休所，马汉成、李豫贵、董家禄、赵德明率团先后到96794部队、

95580部队、省消防救援总队、省军区第一干休所走访慰问。省军区领导王雷、韩江洲，武警贵州省总队领导高亚伟、李坚峰分别参加有关慰问活动。

慰问团与驻黔部队官兵、消防救援指战员及省军区老干部亲切交谈，向大家为贵州发展作出的重要贡献表示衷心感谢。他们说，过去一年，大家深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记考察贵州重要讲话精神，持续提升应对处置各类灾害事故能力水平，做党和人民放心的消防铁军。希望省军区老干部一如

既往关心支持贵州发展。全省各级各部门要用心用情做好服务保障，全力支持驻黔部队和消防救援队伍各项工作发展。

慰问中，省军区、武警贵州省总队、省消防救援总队负责同志以及省军区老干部一致表示，将始终牢记习近平总书记殷殷嘱托，赓续光荣传统，勇担使命重任，为走好高质量发展新路、在中国式现代化进程中展现贵州新风采作出更大贡献。

省有关部门负责同志参加。

织、新就业群体党建工作上取得新进展。全力维护各类型合法权益，有效防范化解矛盾风险，在加强社会群体服务管理上取得新突破。高标准做好村(社区)“两委”换届工作，高质量推进减负增责，高效能推进城乡治理，在党建引领基层治理效能上实现新提升。推进信访工作法治化、社工服务专业化、志愿服务规范化，在践行新时代党的群众路线上展现新风采。

凝心铸魂，推动党的创新理论武装走深走实

“什么时候把习近平总书记重要讲话重要指示精神学习得越好、理解得越深、贯彻得越有力，发展成就就越显著”。

一年来，贵州坚持把党的政治建设摆在首位，坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂，教育引导广大党员干部坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，更加坚定自觉贯彻落实党中央决策部署。

(下转第二版)

慰问信

驻黔中国人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员、烈军属、退役军人和其他优抚对象：

2026年是“十五五”开局之年，是中国共产党成立105周年、红军长征胜利90周年。我们将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神，完整准确全面贯彻新发展理念，积极服务和融入新发展格局，坚持高质量发展统揽全局，矢志不渝紧跟核心奋斗，坚定不移走好发展新路，初心不忘增进民生福祉，驰而不息凝聚奋进力量，推动“十五五”实现稳健起步、良好开局。我们将深入贯彻习近平强军思想和习近平总书记关于双拥工作的重要论述，全力服务国防和军队现代化建设，用心用情为官兵排忧解难，扎实做好拥军优属各项工作，努力营造全社会关心国防、尊崇军人、关爱军属的浓厚氛围，持续巩固发展军政军民团结的大好局面。

锐始者必图其终，成功者先计于始。新的一年，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，牢记嘱托、感恩奋进，大力弘扬军爱民、民拥军的光荣传统，军地携手、军民同心，奋力为在中国式现代化进程中展现贵州新风采、实现建军一百年奋斗目标汇聚强大力量、作出新的贡献。

衷心祝愿大家新春愉快、身体健康、阖家幸福、万事顺遂！

中共贵州省委
贵州省人民政府

2026年2月8日

全省社会工作部长会议召开 马汉成出席并讲话

治理走深走实、凝聚服务群众有声有色，各项工作迈出坚实步伐。

马汉成强调，要围绕提高政治站位、

聚焦重点工作、加强组织领导做好今年社会工作。强化思想政治引领，提高“两个覆盖”质效，在做好新经济组织、新社会组

砥砺奋进担使命 奋楫潮头启新程 ——2025年贵州组织工作新进展新成效

贵州日报天眼新闻记者 张良胜

2025年是“十四五”收官之年，也是贵州发展历程中极具历史性、标志性、里程碑意义的一年。习近平总书记亲临贵州考察，指示贵州要坚持以高质量发展统揽全局，以进一步全面深化改革开放为动力，在中国式现代化进程中展现贵州新风采。殷殷嘱托，重逾千钧。这一年，全省组织系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重

思想、关于党的自我革命的重要思想和在贵州考察时的重要讲话精神，深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重

思想、关于党的自我革命的重要思想和在贵州考察时的重要讲话精神，深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重